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Анотація. Мета статті полягає в обґрунтуванні теоретичних і практичних засад управ-
ління фінансовою рівновагою підприємства на основі формування механізму її забезпечення. 
Методика дослідження. Вирішення поставлених у статті завдань здійснено за допомогою 
таких загальнонаукових і спеціальних методів дослідження: аналізу та синтезу, системати-
зації та узагальнення. Результати. Узагальнено теоретичні засади формування механіз-
му забезпечення фінансової рівноваги підприємства та окреслено напрями його практичної 
реалізації в системі фінансового менеджменту. Практична значущість результатів до-
слідження. У статті обґрунтовано, що формування механізму забезпечення фінансової рів-
новаги виступає основою розробки стратегії фінансової стабілізації через підтримку та від-
новлення фінансової рівноваги, формування ознак адаптивності й оперативності реагування 
на зовнішні та внутрішні подразники.
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Постановка проблеми в загальному ви-
гляді та зв’язок із найважливішими на-
уковими чи практичними завданнями. 
Розв’язання сучасних проблем економіки, по-
долання наслідків світової економічної кри-
зи, стабілізація економічного розвитку країни 
можливі лише за умови стабілізації фінансово-
го стану всіх суб’єктів підприємництва, забез-
печення формування передумов стійкості еко-
номічного зростання на базі приросту прибут-
ку та нарощення власного капіталу в умовах 
припустимого ризику. Уміле розпорядження 
активами й пасивами, оперативне маневруван-
ня вільними ресурсами, своєчасне стягнення 
боргів є запорукою виживання підприємства в 
умовах сучасного господарювання. Утім, нега-
тивно впливати на діяльність суб’єктів госпо-
дарювання можуть не лише фактори зовніш-
нього середовища, а й відсутність дієвого ме-
ханізму управління фінансовою рівновагою. 

Нагальною є потреба в поширенні та де-
талізації функцій фінансового менеджменту, 
посиленні окремих напрямів управління фі-
нансами, особливо такого як управління фі-
нансовою рівновагою  підприємств, адже саме 

фінансова рівновага є необхідною умовою 
майбутнього зростання ринкової вартості під-
приємства [1].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Серед сучасних науковців немає одностай-
ності у визначенні поняття «фінансова рівно-
вага», що обумовлено існуванням різноманіт-
них підходів і методик, які використовуються 
прибічниками різних шкіл фінансового управ-
ління на підприємстві. Слід відмітити пра-
ці М. Д. Білик, І. О. Бланка, А. А. Вехоревої, 
Л. Т. Гіляровської, А. В. Грачова, Т. П. Гудзь, 
М. О. Кизим, Л. А. Костирко, Л. А. Лахтіоно-
вої, Г. В. Савицької, О. О. Терещенка, Т. Є. Ун-
ковської. Різноманітність підходів щодо окрес-
лення сутності, значення, чинників формуван-
ня фінансової рівноваги, виділення методів, 
моделей її оцінки потребує їх певної система-
тизації й узагальнення. Це сприятиме розробці 
дієвого механізму управління фінансовою рів-
новагою, який можна успішно застосовувати у 
практиці господарювання підприємств [2]. 

Формування цілей статті (постановка за-
вдання). Метою статті є обґрунтування теоре-
тико-методичних аспектів формування меха-
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нізму забезпечення фінансової рівноваги під-
приємства, спрямованого на формування не-
обхідних умов для ефективного менеджменту 
фінансової стійкості українських підприємств.

Виклад основного матеріалу досліджен-
ня з повним обґрунтуванням отриманих 
наукових результатів. Стан фінансової ста-
більності безпосередньо пов’язаний із можли-
вістю забезпечення необхідного рівня плато-
спроможності, тобто здатності підприємства 
своєчасно та в повному обсязі погашати свої 
зобов’язання, що в сучасних умовах господа-
рювання є запорукою успішної діяльності й 
формування позитивного ділового іміджу. 

У свою чергу нестійкий фінансовий стан під-
приємств може призводити до ряду негативних 
наслідків, що в кінцевому підсумку спричиняє 
зниження ефективності фінансово-господар-
ської діяльності та становить загрозу фінансовій 
безпеці підприємства. За твердженням багатьох 
дослідників, основним індикатором потенціалу 
фінансової стабільності підприємства є фінансо-
ва рівновага. Ідентифікація фінансової рівноваги 
підприємства на основі її фінансової діагности-
ки виступає специфічним видом інформаційно-
аналітичного обґрунтування прийняття управ-
лінських рішень у сфері стратегічного й опера-
тивного фінансового менеджменту. 

Фінансова рівновага підприємства – це якість 
його фінансового стану, яка виявляється у зба-
лансованості трьох його аспектів: ліквідності, 
ризику та прибутковості [3]. За умов такого фі-
нансового станувідбувається нарощення фінан-
сового потенціалу до рівня, достатнього для 
покриття потреб сталого розвитку. На цій осно-
ві забезпечується зростання ринкової вартос-
ті підприємства [4]. Показано стан фінансової 
системи, що характеризується збалансованістю, 
зрівноваженістю фінансових показників [5]. При 
цьому виділяють цільову та нецільову, а також 
статичну, порівняльно-статичну й динамічну фі-
нансову рівновагу.

Фінансова рівновага потребує узгодження 
джерел формування та напрямків використан-
ня власних фінансових ресурсів, визначення 
оптимального співвідношення між внутрішні-
ми та зовнішніми джерелами їх формування. 
Шляхом оптимізації співвідношення між ка-
піталовкладеннями та засобами, що спрямо-
вуються на споживання, досягається відповід-
ність обсягів генерування та споживання влас-
них фінансових ресурсів [6]. 

У свою чергу, досягнення відповідних про-
порцій між вхідними та вихідними грошо-
вими потоками можуть забезпечити поточну 
фінансову рівновагу, доходами та видатками 
— прибуткову фінансову рівновагу, джерела-
ми капіталу та структурою майна — струк-
турну фінансову рівновагу [7]. Як агрегований 
показник фінансова рівновага залежить від 
ефективності політики формування і розподі-
лу прибутку підприємства, дивідендної та емі-
сійної політики тощо. 

Реалізація програми розвитку підприємства 
обумовлює необхідність управління її фінан-
совим забезпеченням, що в широкому плані 
включає фінансову стратегію, фінансову по-
літику щодо окремих аспектів управління фі-
нансовими ресурсами, а також механізми, які 
забезпечують формування і динаміку необхід-
них фінансових потоків.

Загальновідомо, що фінансовий механізм – 
це система управління фінансами, або спосіб 
впливу на фінансові відносини через фінансо-
ві важелі за допомогою фінансових методів. 
Фінансовий механізм має дві взаємопов’язані 
сторони: суб’єктивну й об’єктивну. Об’єктивна 
сторона фінансового механізму виявляєть-
ся в тому, що він будується відповідно до 
вимог об’єктивних економічних законів. З 
іншого боку, фінансовий механізм носить 
суб’єктивний характер, тому що встановлю-
ється вищим менеджментом підприємства для 
вирішення завдань, які стоять перед ним на 
тому або тому етапі розвитку. 

Фінансовий механізм можна визначити як 
спосіб впливу підсистеми, яка включає норма-
тивно-правове, адміністративно-організаційне 
й інформаційне забезпечення, на фінансові 
відносини за допомогою важелів і методів, а 
через них – на виробничо-господарські, фінан-
сові й інвестиційні процеси для забезпечення 
фінансової рівноваги підприємства. 

Фінансовий механізм підприємства при-
пускає значну кількість важелів, інструмен-
тів і різноманітні підходи до оцінки наслідків 
виникнення тих або тих ситуацій. Вивчення 
фінансового механізму як фінансово-еконо-
мічної категорії дозволяє так спланувати ді-
яльність підприємства в коротко-, середньо- і 
довгостроковому періодах, щоб забезпечити 
одержання підприємством максимально мож-
ливого прибутку з мінімальними витратами в 
умовах мінливості стану ринку.

Г. М. Сидоренко-Мельник, Я. І. Галенко
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Прийняття, реалізація та оцінка ефектив-
ності управлінських рішень є складовими 
процесу управління фінансовою рівновагою 
підприємства, який, доцільно розглядати як 
сукупність циклічних дій, пов’язаних із вияв-
ленням факторів, що впливають на фінансову 
рівновагу, а також пошуком і виконанням при-
йнятих фінансових рішень щодо її забезпечен-
ня.

Підтримка та відновлення фінансової рів-
новаги – це завдання реалізації механізму за-
безпечення фінансової рівноваги в системі ме-
неджменту підприємства, успішне вирішення 
яких, відповідно, означає попередження та по-
долання розвитку фінансової кризи.

За Г. П. Скляром, управління фінансовою 
рівновагою із застосуванням фінансового ме-
ханізму може досягти необхідного результату 
лише за поєднання доцільно спрямованого 
взаємовпливу всіх його елементів. Для цього 
механізм повинен відповідати таким вимогам:
−	 налаштованість кожного елемента фінан-

сового механізму на виконання властивого 
йому навантаження;

−	 спрямування дії всіх елементів фінансо-
вого механізму, який забезпечує інтереси 
всіх суб’єктів фінансових відносин; 

−	 зворотний зв’язок усіх елементів фінансо-
вого механізму різних вертикальних і го-
ризонтальних рівнів;

−	 своєчасність реакції елементів фінансо-
вого механізму вищого рівня на зміни, які 
відбуваються під впливом елементів ниж-
чого рівня [8].

До основного напряму підсилення дії ва-
желів, які в змозі забезпечити підприємству 
підтримання фінансової рівноваги. слід зара-
хувати активне реагування на зміни (здатність 
швидко реагувати на зовнішні подразники; ви-
сокий ступінь опору коливанням в економіч-
ному середо вищі з мінімальними шкодою, змі-
ною або втратою функціональності; здатність 
відновлюватися [9]) в умовах невизначеності 
та ризику, турбулентності економіки України. 
За великої різноманітності й динамічності ви-
робничо-господарської діяльності адаптив-
ність механізму забезпечення фінансової рів-
новаги до різних змін чинників зовнішнього 
середовища стає одним з основних критеріїв 
підтримки стійкого безпечного стану.

Під час розробки альтернативних сценаріїв 
необхідно не тільки використовувати методи, 

засновані на пролонгації в майбутнє тенден-
цій минулого, але й враховувати виникнення 
нових факторів на основі якісних методів про-
гнозування [10].

Отже, узгоджене, цілеспрямоване, взаємо-
доповнювальне функціонування всіх складо-
вих частин фінансового механізму забезпе-
чення фінансової рівноваги є запорукою його 
ефективного функціонування як сьогодні, так 
і в майбутньому. Повна фінансова стабілізація 
досягається за умови, якщо підприємство за-
безпечило тривалу фінансову рівновагу, зба-
лансування фінансових потреб підприємства 
та його ресурсів за видами та в часі з метою 
забезпечення ефективної діяльності. Тому 
стратегічний механізм захисних заходів має 
бути спрямовано на підтримку фінансової ста-
більності підприємства протягом тривалого 
періоду.

Висновки із зазначених проблем і перс
пективи подальших досліджень у поданому 
напрямі. Успішний розв’язок актуальної про-
блеми сьогодення, а саме формування дієвого 
механізму забезпечення фінансової рівноваги, 
дозволить запобігти закріпленню негативних 
ознак кризового фінансового стану й пору-
шенню умов дотримання фінансової рівно-
ваги, які формуються під впливом чинників 
зовнішнього та внутрішнього середовища, а 
також унеможливить або послабить їх вплив 
на суб’єкта підприємництва. 

Крім того, це дозволить сформувати об-
ґрунтовану фінансову стратегію стійкого роз-
витку підприємства, у рамках якої окреслити 
основні засади управління ліквідністю, ризи-
ком і прибутковістю, розробити дієву політику 
управління формуванням та використанням 
власних фінансових ресурсів, оптимізації за-
лучення позикового капіталу.
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А. Н. Сидоренко-Мельник, кандидат экономических наук, доцент; Я. И. Галенко (Высшее 
учебное заведение Укоопсоюза «Полтавский университет экономики и торговли»). У�рав-�рав-
ление финансовым равновесием �ред�риятия на основе формирования механизма его 
обес�ечения.

Аннотация. Цель статьи состоит в обосновании теоретических и практических ос-
нов управления финансовым равновесием предприятия на основе формирования механизма 
его обеспечения. Методика исследования. Решение поставленных в статье задач осу-
ществлено с помощью таких общенаучных и специальных методов исследования: анализа 
и синтеза, систематизации и обобщения. Результаты. Обобщены теоретические основы 
формирования механизма обеспечения финансового равновесия предприятия и очерчены на-
правления его практической реализации в системе финансового менеджмента. Практиче-
ская значимость результатов исследования. В статье обосновано, что формирование 
механизма обеспечения финансового равновесия выступает основой разработки страте-
гии финансовой стабилизации путем поддержки и восстановления финансового равновесия, 
формирования характеристик адаптивности и оперативности реагирования на внешние и 
внутренние раздражители.
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and Trade). Management by financial equilibrium of enterprise on basis of forming of mecha-
nism of his providing.

Annotation. Purpose. The aim of the article consists of ground of theoretical and practical govern-
ment bases the financial equilibrium of enterprise based on forming of mechanism of his providing. 
Methodology of research. The decision of the tasks put in the article is carried out by means of such 
scientific and special methods of research: analysis and synthesis, systematization and generaliza-
tion. Findings. Theoretical bases of forming of mechanism of providing of financial equilibrium of en-
terprise are generalized and directions of his practical realization are outlined in the system of financial 
management. Practical value. It is reasonable in the article, that forming of mechanism of providing 
of financial equilibrium comes forward basis of development of strategy of the financial stabilizing by 
support and renewal of financial equilibrium, forming of descriptions of adaptively and operation ability 
of reacting on external and internal irritants. 
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